
Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
spousta věcí v našem městě stojí primárně na místních lidech, kteří jsou schopni spolupracovat a vytvořit tým, jenž je 
i přes občas rozdílné pohledy na věc schopen kompromisu a místo hádek a zdržování se společně soustředí na rozvoj 
Horního Benešova. Těší mě proto vaše nabídky aktivně se přidat a zapojit do dění. Tímto děkuji všem, kteří do toho 
s námi jdou společně a místo slov skutečně přiloží ruku k dílu i v roce 2020.
Během adventu a svátků se na mě obrátilo mnoho benešováků, kterým se líbilo nové sváteční osvětlení náměstí a vá-
nočního stromu. Sám jsem byl nadšený, jakou centrum města získalo kouzelnou atmosféru. Určitě něco podobného
vymyslíme i v letošním roce, na vánoční čas máme již přichystáno jedno překvapení. Věřím, že v tomto pro vás jistě 
pozitivním trendu budeme pokračovat.
I letošní rok bude ve jménu výstavby, oprav a přípravy akcí na další období. V únoru nás čeká reprezentativní městský 
ples, v červnu slavnosti města. Plánujeme i některé zbrusu nové setkávací akce. V létě pak všichni společně slavnostně 
otevřeme nově postavené zdravotní středisko a hasičskou zbrojnici.
Těším se na osobní setkávání, ať již na akcích, které pro vás chystá město, nebo chystáte vy, nebo jen tak, příležitostně. 
Vždy se s vámi rád zastavím, abych vyslechl váš názor. Pokud vás něco trápí, dejte nám o tom, prosím, vědět. Co neví-
me, nemůžeme řešit. Jsme tu pro vás a naše dveře jsou vám otevřené.

Pavel König, starosta
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I vaše Nápady pro Horní Benešov mohou pomoci k rozvoji města

Participativní rozpočet 2020

Z rozpočtu pro rok 2020 bylo vyčleněno 200.000 Kč určených pro projekty občanů, kteří se chtějí zapojit do rozhodová-
ní o vývoji a dalším směřování našeho města. Máte nápad, co v našem městě vylepšit? Schází vám něco ve vašem okolí? 
Chcete uspořádat sousedskou slavnost, tvořivé odpoledne pro děti, nebo společnou brigádu zkrášlující vaše okolí?

Předpokládáme, že se nám i letošní rok sejdou nápady, jejichž cena několikanásobně převýší určené prostředky. Jsme 
za všechny tyto nápady a podněty rádi, protože tak víme, co Vás trápí, zda jsou to chybějící lavičky, nebo například 
veřejné osvětlení apod. Na základě podnětů z loňského roku dojde letos k několika akcím o jejichž potřebnosti bychom 
tak nevěděli.

Pravidla pro rok 2020:

• Předkladatelem návrhu může být fyzická osoba s trvalým bydlištěm v Horním Benešově.
• Projekt musí být veřejně prospěšný a přispět ke zkvalitnění veřejného prostoru, nebo komunitního života ve městě.
• Projekt musí být realizován na veřejně přístupném místě.
• Žádost musí být podána na předepsaném formuláři.
• Celkové náklady projektu nesmí přesáhnout stanovený fi nanční limit 200 tis. Kč včetně DPH.
• Maximální částka, která může být určena na jeden projekt je, 200 tis. Kč včetně DPH, spodní hranice není stanovena,               
  takže můžete předložit nápad jen za několik tisíc korun.
• Žádost musí být odevzdána na podatelnu MěÚ do 28.2.2020.
• Podání žádosti můžeme předem konzultovat na tel.: 724 178 703, mail: starosta@hbenesov.cz, nebo osobně
  se starostou města.

Krátce z Radnice

Změna ceny vodného a stočného v roce 2020

Vodné 

S účinností od 1. 1. 2020 je cena pitné vody 36,56 Kč/m3 + 15% DPH, tj. 42,04 Kč/m3 včetně DPH.
Od 1. 5. 2020 dojde ke snížení sazby DPH na 10%. Od tohoto data bude cena pitné vody účtována se sníženou sazbou
DPH a její výše bude činit 40,22 Kč/m3.

Stočné

S účinností od 1. 1. 2020 je stočné za cenu 33,64 Kč/m3 + 15% DPH, tj. 38,69 Kč/m3 včetně DPH.
Od 1. 5. 2020 dojde ke snížení sazby DPH na 10%. Od tohoto data bude cena stočného účtována se sníženou sazbou
DPH a její výše bude činit 37,00 Kč/m3 včetně DPH.

Rekonstrukce bytového domu

V polovině ledna započala kompletní rekonstrukce bytového domu čp. 116, parc. č. 1596 v městské části Luhy. Hlavním 
cílem projektu je rekonstruovaná budova určena pro sociální bydlení občanů v hmotné nouzi. Akce za 6.130.441,21,- Kč 
je spolufi nancována z fondu EU a státního rozpočtu. Předpokládaný termín dokončení je srpen tohoto roku. Stavebními 
úpravami vznikne 6 bytů. 1 byt bude bezbariérový.

Tvorba nových strategických dokumentů

Město do konce června realizuje projekt, jehož hlavním cílem je vytvoření tří tematických koncepcí – koncepce rozvoje
kanalizace, koncepce veřejné zeleně a koncepce energetické náročnosti veřejných budov. Jednotlivé dokumenty budou 
zpracovány pro celé katastrální území města Horní Benešov a budou defi novat dlouhodobé cíle ve výše zmíněných ob-
lastech. Koncepce napomůžou k účelnému a efektivnímu hospodaření v těchto oblastech.
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Pěstební činnost v městských lesích

Smlouvu za 2,5 mil. Kč uzavřelo město se společností AGROFOREST, s.r.o. Předmětem smlouvy pro rok 2020 je vý-
sadba lesních dřevin a obnova městského lesa, ochrana stromků proti zvěři, škůdcům a dalšímu hmyzu. V roce 2019 
jsme do našich lesů investovali 2,8 mil. Kč. V roce 2018 to bylo 800 tis. Kč. Zároveň jsme požádali o dotaci Moravsko-
slezský kraj na pěstební činnost ve výši 0,5 mil. Kč a věříme, že budeme úspěšní.

Získali jsme dotaci na doplnění veřejného osvětlení

Horní Benešov získal z Ministerstva průmyslu a obchodu z Programu EFEKT dotaci ve výši 1,5 mil. Kč na obnovu 
veřejného osvětlení. O dotaci jsme žádali na konci minulého roku. V rámci akce společnosti ČEZ (pokládání vzdušného 
vedení do země) totiž dojde k zrušení všech sloupů ČEZu, na kterých máme umístěna svítidla veřejného osvětlení. Tato 
pro město vyvolaná investice předpokládá fi nanční náklady ve výši cca 5 mil. Kč. V kombinaci s programem EFEKT 
(který řeší pouze výměnu svítidel) nás celá akce bude z městského rozpočtu stát „jen“ cca 3,5 mil. Kč.

Dotace pro městské hasiče

Moravskoslezský kraj daroval jednotce sboru dobrovolných hasičů speciální techniku v celkové hodnotě 70 tis. Kč. 
Jedná se o sadu speciálních technických prostředků ke stabilizaci a zabezpečení havarovaných vozidel a samonosnou 
nádrž na vodu o objemu 3000 l.

Setkání s vedením Krnova přineslo další podněty

První z řady setkání se zástupci okolních měst proběhlo na konci roku 2019. Starosta, místostarosta, radní Pavel Ja-
chymčák a tajemníkk Tomáš Kozelekk přijali pozvání starosty Krnova k Tomáše Hradila. Mezi diskutovaná témata patřila 
problematika tvorby rozpočtu, fi nancování sportu, řízení založených a zřízených organizací, odpady a třídění a další. 
Přínosné byly i postřehy a praktické příklady z každodenního řízení obou měst.

Jedná se o novou iniciativu Rady města. Věřím, že vzájemné sdílení informací, příklady dobré i špatné praxe a reálné 
zkušenosti vedení jiných obcí a měst, nám pomohou v lepším a rychlejším rozvoji Horního Benešova. Další plánované 
setkání proběhne se zástupci Vrbna pod Pradědem.

Jednání k zajištění lékařské péče

Na konci ledna proběhlo další jednání k problematice zajištění lékařské péče v našem novém zdravotním středisku. 
Starosta informoval náměstka hejtmana Jana Krkošku a vedoucí odboru zdravotnictví Ing. Pavla Rydrycha o probíhající 
výstavbě střediska. 
Cílem tohoto setkání bylo nastavit harmonogram prací souvisejících s lékařským vybavením a možnosti zapojit do pi-
lotních projektů Kraje. Stále platí, že máme přislíbeného zubaře.

Zubní pohotovost v okrese Bruntál

Zubní pohotovost v sobotu, neděli a ve svátky slouží zubní lékaři ve svých ordinacích v oblastech Bruntál, Rýmařov, 
Vrbno pod Pradědem a Krnov v době od 8 do 12 hodin dle rozpisu služeb.
Informaci o tom, která zubní ordinace v Bruntále nebo v okolních městech, aktuálně slouží pohotovost, je možné kdy-
koliv zjistit na Informačním centru zdravotnické záchranné služby na lince 553 777 777. Zubní pohotovostní služba ve
Fakultní nemocnici v Olomouci je změněna a je pouze od 7 do 22 hodin. 

Konference zdravých měst

23. ledna proběhla v Olomouci konference národní sítě zdravých měst. Stále vážněji uvažujeme o zapojení do tohoto 
sdružení aktivních měst, obcí a regionů v Česku s mezinárodní certifi kací Světové zdravotní organizace OSN, které 
společně rozvíjí know-how, jak na kvalitu života, udržitelný rozvoj a zdraví. Toto zapojení přináší mimo jiné ověřené 
postupy a pomoc městům s dobrou komunikací s veřejností, strategickým plánováním a řízením měst, vzdělávání úřed-
níků a zastupitelů a mnoho dalšího. Více na www.zdravamesta.cz

Pavel König, starosta
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Vítání občánků

Na konci loňského roku jsme v obřadní síni úřadu přivítali mezi nás 
naše nové občánky. Tohoto krásného setkání se zúčastnilo dvanáct 
rodičů s jejich děťátky. Hlavní program pro nás připravily děti ze zá-
kladní školy, které na vystoupení připravily paní učitelky Kozelková 
a Blažková. Toto vystoupení bylo jako vždy velmi milé a pro mnohé 
z přítomných dojemné.

Starosta města přivítal Kateřinu, Vojtěcha, Agátu, Janu, Izabelu, Si-
mona, Petra, Karolínu, Jaroslava, Stanislava, Annu a Matěje mezi
nás, spoluobčany města Horní Benešov. Na závěr popřál dětem, aby 
vyrůstali v lásce a bezpečí pro radost svých rodičů, prarodičů a nás 
všech a navždy milovali své rodiče a všechny své blízké. Dárečky pro 
miminka kromě Města Horní Benešov poskytla také místní lékárna, za
což velmi děkujeme. Martina Juřicová

Vytrvalostí až k mezinárodnímu certifi kátu

Jakub Andrle z Horního Benešova, žák 4. ročníku oboru Strojírenství na Střední průmyslové škole a Obchodní akademii 
v Bruntále, se zapojil do celosvětového programu The Duke of Edinburgh´s international award (DofE), který založil 
v roce 1956 britský princ Philip, manžel královny Alžběty. Tento program je výzvou pro mladé lidi, kteří se nebojí 

riskovat, chtějí si plnit své cíle, nebo se naučit něco nového. Pro splnění programu a do-
končení bronzové, stříbrné a zlaté úrovně musí účastníci absolvovat aktivity v oblasti 
dobrovolnictví, rozvoje talentu, sportovní dovednosti a dobrodružné expedice.

Jakub si zvolil bronzovou úroveň, ve které se musel dvěma aktivitám věnovat 3 měsí-
ce alespoň 1 hodinu týdně a jedné aktivitě 6 měsíců alespoň 1 hodinu týdně. V oblasti 
sportu si stanovil za cíl uběhnout 22 km a zúčastnit se běžeckého závodu. Svůj talent 
rozvíjel při hře na kytaru. Naučil se jednotlivé akordy a zvládl zahrát písničku. V oblasti 
dobrovolnictví si stanovil cíl, že zasadí v Benešově 6 stromků, o které se bude starat. 
Jakmile měl tyto aktivity splněny, vydal se spolu se svými spolužáky na dobrodružnou 
expedici Malá Morávka – Praděd – Dlouhé Stráně a zpět. „Před samotnou expedicí jsme 
si stanovili cíl, naplánovali trasu a připravili vše potřebné.

Podmínkou bylo, že během dvou dnů a jedné noci nesmíme využít žádný dopravní pro-
středek, jíst a pít jsme mohli jen to, co jsme si s sebou nesli. Spát jsme mohli buď ve sta-
nu, pod celtou nebo pod širákem. Užili jsme si spoustu zábavy, nejednou jsme zabloudili
a nachodili o 30 km více, než bylo v plánu. Bylo to super, jsem rád, že jsem do toho šel.“ 
Za překonání svých výzev převzal v Brožíkově sále na Staroměstském náměstí v Praze 
certifi kát a odznak z rukou významných osobností.

 Nikola Königová

Mezi oceněnými policisty nechybí ani ti z Horního Benešova

Mezi oceněnými policisty za rok 2019 jsou také podpraporčík 
Jakub Jaroš, por. Bc. Zdeněk Smrža, kteří slouží na policejní 
stanici Policie ČR v Horním Benešově.

Policisté převzali ocenění z rukou vedoucího Územního odboru 
Policie České republiky v Bruntále plk. Ing. Radovana Krygela
a zástupce vedoucího plk. JUDr. Petra Franěce, starosty měs-
ta Ing. Pavla Königa a náměstků hejtmana Moravskoslezského
kraje v Ostravě, pánů Ing. Jaroslava Kanii a Jana Krkošky.

Pavel König
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Vyhlášení nejlepších sportovců okresu Bruntál

Nejlepší sportovci bruntálského okresu se sešli v Bruntále. Už po čtyřicáté třetí se zde konalo slavnostní vyhlášení 
ankety Nejlepších sportoveců okresu Bruntál. Anketu o nejlepší sportovce a sportovní kolektiv organizuje Regionální 
sdružení České unie sportu v Bruntále. 

Její komise vybrala deset jednotlivců a jeden kolektiv. Ceny vítězům předávali starostové Bruntálu, Horního Benešova, 
Moravskoslezského Kočova, Rýmařova a Krnova. Jako každý rok byli vyhodnoceni i zástupci našeho města Marcela 
Königová a Kryštof Krsek za střelecký oddíl a k Miroslav Petřek za oddíl kuželek. Gratulujeme. Pavel König
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Opakovaná výzva stavebního úřadu

S odkazem na výzvu stavebního úřadu prezentovanou v informačním měsíčníku města Hornobenešovský zpravodaj 
č. 7/2019,  stavební úřad Městského úřadu Horní Benešov opakovaně vyzývá všechny vlastníky staveb, které bezpro-
středně či v těsné blízkosti sousedí s veřejnými pozemními komunikace, a to jak s místními komunikacemi, chodníky 
pro pěší či silnicemi (dále jen „komunikace“), aby neprodleně odstranili závadné vývody okapových svodů ze svých
nemovitostí na tyto komunikace, a kterými dochází k nezákonnému natékání dešťových vod na tyto komunikace.

Zejména v podzimním, a hlavně pak v zimním období, je nepovoleným, a hlavně závadným natékáním takových dešťo-
vých vod ohrožován bezpečný a plynulý provoz na přilehlých komunikacích (vznikající nebezpečné náledí).

Opakovaně stavební úřad vlastníky nemovitostí upozorňuje, že v souladu s ust. § 137 zákona č. 183/2006 Sb., o územ-
ním plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „stavební zákon“) může stavební úřad v případě 
nesplnění výzvy nařídit provedení nezbytných úprav, a v případě, že vlastník nařízení nezbytné úpravy neprovede, 
dopustí se přestupku podle ust. § 179 odst. 2 písm. e) stavebního zákona, za který lze podle odst. 5 písm. a) citovaného 
ustanovení uložit pokutu až do výše 500 000 Kč.  Odbor výstavby MěÚ Horní Benešov

Spuštění Mobilního rozhlasu

Znovu upozorňujeme všechny občany Horní Benešova, že současný systém zasílání sms bude ukončen 1. 3. 2020
a bude nahrazen novým systémem Mobilní rozhlas. Pokud jste se ještě nezaregistrovali, viz přiložený formulář, učiňte 
tak prosím co nejdříve.

Co nás vede ke změně systému?
Platforma s názvem Mobilní rozhlas umí informovat o všem důležitém, co se ve městě stalo a dít bude a tuto informaci 
dodá na e-mail, ale i nejrychlejším možným způsobem – formou SMS na mobilní telefon.
SMS je nejefektivnější způsob, jak vás můžeme upozornit na krizové situace, jako jsou silná vichřice, havárie vody nebo
výpadek elektřiny. Méně urgentní informace, jako jsou pozvánky na kulturní akce, pak budete dostávat e-mailem, se-
nioři dále formou SMS. Ujišťujeme, že všechny důležité informace budou ale i nadále zasílány hromadně formou SMS. 

Systém je vhodný nejen pro chytré telefony, ale také pro starší typy mobilů. Informovat umí také formou hlasových
a obrázkových zpráv, což ocení zejména starší nebo handicapovaní občané.

Důrazně prosíme, abyste si z oblastí zájmu vybrali opravdu jen to, co Vás zajímá a uvedli ulici, kde bydlíte.

V současné době zasíláme SMS například o konání zápasu v hokeji všem registrovaným uživatelům. Nově půjde tato 
informace jen těm, co si v systému vybrali „Sportovní akce“. Toto přinese městu úsporu, protože aktuálně za jednu SMS 
platíme cca 1 kč a také už nebudeme řešit podněty, že někoho zbytečně obtěžujeme, když na hokej nechodí...

Přihlásit se můžete vyplněním formuláře, který si vystřihněte v tomto Zpravodaji. Případně Vám ochotně pomohou 
pracovnice ICaMK, kde také můžete formulář odevzdat. Registrace je možná i přes mobilní aplikaci, která je dostupná 
pro systémy android i Apple iOS.

Pavel König
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Sběr jedlých olejů a tuků

Od ledna 2020 můžete jedlé oleje a tuky (například použité fritovací oleje, ztužené 
jedlé tuky atd.) vkládat do zvláštních sběrných nádob pouze v uzavřených PET 
lahvích. Sběrné nádoby jsou umístěny na těchto stanovištích: ul. Svobody u č.p. 
518 a 519, ul. Tyršova – tržnice, ul. Nerudova u bytovek, Luhy u č.p. 99 a Mírové 
náměstí u č.p. 489. Předem Vám děkujeme za spolupráci při třídění odpadů. 

OŽP a SMM

Harmonogram svozů odpadu (únor / březen)

Komunální odpad pro rok 2020 se v Horním Benešově sváží každé úterý od 6:00 
hodin. Sběr a svoz vytříděných plastů (žlutý pytel / žlutý kontejner) a nápojových 
kartonů (červený pytel) proběhne 14.2 / 28.2 / 13.3 / 27.3.
Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu bude probíhat v průběhu dubna. 

Mimo termíny svozu Nebezpečného odpadu mohou občané odevzdat elektroodpad každé 1. pondělí v měsíci v době
od 8:00 do 11:00 hod. na Obecním úřadě Staré Heřminovy. tel.: 555 502 000. Sběr a svoz rostlinných zbytků z údržby 
zeleně a zahrad začne od 1.4.2020.

Kompletní přehled svozů odpadů je k dispozici na webových stránkách Města Horní Benešov a budeme Vám pravidelně 
přinášet výhled na následující dva měsíce, abyste měli vždy přehled o svozu jakéhokoliv odpadu v daném období.

Kontakty na údržbu komunikací
V případě dotazů a připomínek k zimní údržbě silnic a chodníků,
 prosím, kontaktujte paní Petru Kupkovou na tel.: 733 123 205.

Rok 2019 v číslech

Horní Benešov měl k poslednímu dni loňského roku celkem 2275 obyvatel. V uplynulém roce se narodilo celkem 
21 dětí, z toho 12 chlapců a 9 děvčat, navždy nás opustilo 28 občanů, do našeho města se přistěhovalo 50 občanů a od-
stěhovalo se 55 občanů. V roce 2019 bylo v obvodu Horního Benešova uzavřeno 15 manželství. 

Statistika výjezdu hasičů

V roce 2019 absolvovali hasiči celkem 84 výjezdů, což je o 7 méně než v předchozím roce. Typ události: požár – 13x; 
dopravní nehoda – 11x; únik nebezpečné chemické látky – 1x; technické havárie – 32x; planý poplach – 1x; ostatní 
činnosti – 26x.
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Zprávy z radnice

Několik otázek pro vedení města

Níže přinášíme odpovědi na některé otázky, které jsme zaznamenali na Facebooku, mailem, telefonicky, nebo osobně.

Z jakého důvodu byl zvýšen poplatek za psy a je někdo z těchto poplatků osvobozen či může platit méně? A jak to bude 
s načtením čipů do registru – jde mi o to, zda tyto čipy budou fungovat i mimo naše město?

V průměru byl poplatek snížen. Dosud byl poplatek 150 Kč za psa chovaného v rodinném domě a 600 Kč za psa cho-
vaného například v panelovém domě. Od roku 2020 se za jednoho psa platí poplatek 250 Kč, za každého dalšího psa 
téhož držitele 350 Kč, osoby starší 65 let platí 150 Kč a to vše bez rozdílu, kde pes bydlí. Od poplatku je osvobozen dr-
žitel psa, kterým je osoba nevidomá, osoba která je považována za závislou na pomoci jiné fyzické osoby podle zákona
upravující sociální služby, osoba která je držitelem průkazu ZTP nebo ZTP/P, osoba provádějící výcvik psů určených 
k doprovodu těchto osob, osoba provozující útulek pro zvířata nebo osoba, které stanoví povinnost držení a používání 
psa zvláštní předpis.

Osoba osvobozená od poplatku ale musí i přesto psa nahlásit na MěÚ. Při platbě poplatku za psa nám můžete sdělit číslo 
čipu. Toto využijeme v případě, kdy pejsek uteče a nemá obojek s městskou známkou. Tvoříme si tak vlastní registr, aby 
se v případě nálezu dostal pes rychleji k majiteli. Každý ale může svého psa registrovat i v jiných celostátních registrech.

Dáte k chodníku spojujícím Šibeník a Masarykovu ulici osvětlení? Po setmění se tam trochu bojím.

V rozpočtu máme pro tento rok připraveny prostředky na veřejné osvětlení této části města. 

Dobrý den. Jakto, že ještě není chodník na ulici Nerudova, když to je v rozpočtu města už X let? Proč jsou v tak dezo-
látním stavu kanálové skruže na Opavské 486 a Opavská 532?

V rozpočtu města nejsou dlouhodobě plánovány fi nanční prostředky pro výstavbu chodníku v této poměrně členité 
zástavbě. V předchozích letech zde byla zpracována projektová dokumentace, samotný návrh ale úplně nenaplňoval 
potřebu rozšíření komunikace pro pěší chůzi. Chodník zde v určitých místech vycházel na šířku jen kolem 1 m. Město 
se ještě zabývá variantou rozšíření celého silničního tělesa a dopravu od chůze oddělit pouze grafi cky (čarou). Aktuálně 
navrhujeme omezit stání automobilů po pravé straně ulice směrem k náměstí. Nyní je ovšem prioritní vyřešit dopravu 
a chůzi přímo v areálu mateřské školky a přístupové komunikace. Zde máme zpracovanou studii a v průběhu roku 2020 
zajistíme i další stupně projektové dokumentace. Předpokládaná investice této akce cca 2 mil. Kč.

K druhé části otázky, děkujeme za postřehy, které přispívají ke bezproblémovému chodu města. Stav prověříme. 
Vpustě průběžně čistíme a ty v dezolátním stavu vyměňujeme. V případě, že jsou některé vpustě přehlíženy, prosíme, 
abyste tyto poruchy hlásili správci naší kanalizace, kterým jsou Služby města Horní Benešov. Ještě jednou děkujeme, že 
si všímáte věcí kolem vás, protože problémy, o kterých nevíme, nemůžeme řešit.  

Budete řešit stav parku na Masarykově ulici? Jsou tam špatné hrací prvky a lavičky.

Poškozené hrací prvky a lavičky opravíme hned na jaře. Městský park a náměstí jsou dvě lokality, které chceme opravit 
a zatraktivnit. Podporuji vznik moderního komunitního parku, kde by se mohli scházet rodiny s dětmi. Na náměstí zase 
řešíme obnovu a přidání zeleně, včetně opravy mobiliáře.

Chtěl bych se zeptat na počet parkovacích míst u našich paneláků (č.p. 492, 493, 494, 508, 509). Vypočítal jsem dle 
platných norem, že bychom tady měli mít 66 parkovacích míst a máme 25. Opravdu není kde parkovat, obzvláště když 
parkovací místa využívají dodávky. Bude i s tímto úřad něco dělat?

Město aktuálně řeší veřejné odstavné plochy před veřejnými budovami, kterými jsou např. úřad, sportoviště, škola,
školka, zdravotní středisko, hřbitov, park apod. Problematiku omezeného parkování na sídlištích ale vnímáme. Bohužel 
se v době výstavby nepočítalo s tím, že bude mít každá domácnost i několik automobilů.

Vše je ale k diskusi, vnitroblok bez zeleně, nebo i podnět občana ohledně prodeje pozemků, které navazují na pozemky 
bytových domů soukromých vlastníků, aby si vlastníci těchto nemovitosti mohli vybudovat potřebné parkovací stání dle
platné legislativy sami. Každopádně vyvolám jednání se zástupci bytových domů a na místě prověříme, jak by se tato 
situace dala vylepšit vybudováním dalších míst k parkování.



Hornobenešovský zpravodaj str. 9

Zprávy z radnice / IC a městská knihovna

Chtěl bych se zeptat, zda jsou již zajištěni všichni lékaři do nového zdravotního střediska. Převážně mi jde o to, zda
bude u nás konečně i zubař? Jak pokračují stavební práce?

V novém zdravotním středisku bude ordinovat praktický a dětský lékař. Zubaře máme přislíbeného. Středisko bude mít 
i ordinaci pro specializované lékaře, o jehož zapojení také jednáme. Na zdravotním středisku probíhají dokončovací 
práce, kterými jsou kompletace kotelny, obklady apod. V hasičárně jsme ve fázi vnitřních instalací elektřiny, omítky, 
obklady. 

Proč tady pořád fouká?

Ano, v Horním Benešově pořád fouká. Zpravidla nefouká, jen když se koná drakiáda.

Na otázky odpovídal Pavel König

Máme výsledky soutěže „O nejkrásnější vánoční ozdobu 2019“

Ježíšek už sice své dárky roznesl, ovšem v ICaMK jsme ještě své dárečky pro soutěžící rozdat nestihli. Proto se k nám 
dne 27. ledna 2020 ze všech stran rozběhlo mnoho výherců, kterým přistála ta radostná zpráva, že se umístili na před-
ních příčkách. Soutěže se zúčastnilo stejně jako loni 27 soutěžících, kterým bylo uděleno více jak 1 100 platných hlasů.
Pojďme se tedy společně podívat, jak to dopadlo:

I. Kategorie
1. místo Peťa Opěla, 2. místo Tobias Kuchař, 3.místo Ondřej Sohr

II. Kategorie
1. místo Tereza Kosíková, 2. místo Adéla Kretová, 3. místo Michael Sohr

III. Kategorie
1. místo Hanka Tenglerová a Ivet Rychtáriková, 2. místo Lucie Knapíková, 3. místo Sára Melichárková

IV. Kategorie
1. místo Jana Kretová, 2. místo Michaela Opělová

V. kategorie
1. místo Hana Orságová, 2. místo Adéla Bendová, 3. místo Ladislav Kret

VI. kategorie
1. místo Anna Kupková, 2. místo Miroslava Rambousková

Ostatní však nesmutněte, soutěž to byla velmi těžká, výrobky byly krásné a hlasující to mnohdy neměli jednoduché.
Doufáme, že se v příštím ročníku uvidíme znovu a další se připojí. Všem soutěžícím děkujeme a přejeme mnoho štěstí
při příští soutěži.
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IC a městská knihovna

Nové přírůstky knih v IC a městské knihovně

Přinášíme Vám několik tipů na zajímavé novinky v naší městské knihovně, které dorazily v měsíci lednu. Věříme, že 
i tentokrát se jedná o čtenářsky velmi zajímavou nabídku!

Pro dospělé:

Léto v Itálii - Sue Moorcroft (Romány pro ženy, literatura světová): Hra o trůny ze švédského prostředí. Sňatek uroze-
né Sigrid s králem Erikem má být pojistkou míru uzavřeného mezi rody Götů a Sveů soupeřícími na švédském území. 
Sigrid však před sňatkem udělá něco nepředstavitelného a celému jejímu národu hrozí záhuba. Zachránit jej může jedině 
nejmocnější z bohyní, Freya, za svou pomoc však požaduje krutou oběť. Příběh Sigrid Hrdé, královny, která vystupuje 
v severských ságách jako manželka švédského krále Erika Vítězného a potom dánského krále Svena Vidlího Vouse. 
Ponořte se do dob, kdy na Severu vládli legendární králové a královny, Vikingové sváděli krvavé boje s křesťany a mezi 
smrtelníky se procházely mocné bohyně a kněžky.

Hon na mrtvého – Tim Weaver (Literatura světová, detektivky, romány): Syn Mary Towneové Alex před šesti lety 
zmizel. Pět let nato ho konečně našli… mrtvého ve vraku auta. David Raker, který se specializuje na pátrání po pohřešo-
vaných osobách, tenhle případ nechce vzít: nepochybuje o tom, že Alexovu matku jen přemohl žal a viděla to, co vidět 
chtěla. Jenže sám dobře ví, jak obtížné je vyrovnat se se ztrátou někoho blízkého, a tak nakonec neochotně svolí.

Čím hlouběji Raker do případu zabředá, tím palčivěji si uvědomuje, že Alex nebyl ani zdaleka tak nevinný, jak se jeho 
matka domnívala. V jeho minulosti je pohřbeno mnoho tajemství, která neměla nikdy spatřit světlo světa – a střeží je 
velmi, velmi nebezpeční lidé.

Pro děti a mládež

Tappi a první sníh - Marcin Mortka (Pro děti a mládež): V Šeptajícím lese bydlí viking Tappi se sobíkem Chichot-
kem. Společně chodí na procházky, připravují se na zimu a navštěvují kamarády – bobra Rachotka, veverku Čiperku 
a medvěda Břicháče. Čas od času však do Šeptajícího lesa přijde nečekaná pohroma. To pak Tappi s Chichotkem bez 
váhání opustí svou útulnou chalupu, aby všechno napravili. Někdy se z nezvaného hosta vyklube nový kamarád, jindy 
oba přátelé skončí celí zmáčení. Nic, co by nespravil šálek horké čokolády. 

Neboj se, vždyť máš česnek - Pavel Brycz (Pro děti a mládež): Emil si vždycky myslel, že nemá žádnou babičku ani 
dědečka. O prázdninách se nudí na sídlišti. To všechno se má změnit, když přijde pohled z Hrobu. Píšou mu jeho dlouho 
zamlčovaní prarodiče a zvou ho k sobě. Emila čekají zatím ty nejdobrodružnější prázdniny v životě. Babička s dědou 
žijí a pracují… na hřbitově. Mají obrovského bernardýna a od rána do večera jedí česnek. Proč, to Emil brzy zjistí – na 
hřbitově se ukrývá rodinka vyhládlých upírů. V boji s nimi Emil zažije nejednu horkou chvilku. Všechno dobře končí, 
ale vlastně teprve začíná. Emil je živý a upíři nejsou mrtví…

Pravidelně odebíráme tato periodika

Pro dospělé – Receptář, Prima vychytávky, Dekor, Praktická žena, Kreativ, Čtenář, Náš domov: noviny města Bruntálu, 
D-test, Domov, Psychologie dnes, Rozmarýna, Blesk hobby, Hornobenešovský zpravodaj, Apetit, Svět ženy.

Pro děti a mládež – ABC mladých techniků a přírodovědců.
Klára Kelemenová, vedoucí ICaMK, Použité prameny: Databazeknih.cz

Doprostřed Hornobenešovského zpravodaje 
jsme úmyslně vložili přihlášky 

do Mobilního Rozhlasu a Participativního rozpočtu pro rok 2020, 
abyste si je mohli z tohoto místa snadno vytrhnout, 

rozstřihnout a jednoduše vyplnit.
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Soutěž „O nejkrásnější vánoční stromeček a betlém“

V letošním školním roce se uskutečnil již 14. ročník soutěže „O nejkrásnější vánoční stromeček a betlém“.
Děti, žáci a žákyně MŠ, ŠD, 1. A + 1. B, 2. tř., 3. A + 3. B,  4.tř., 5. tř., 6. tř., 7. A + 7. B, 8.tř. a 9.tř. začali vyrábět ozdůb-
ky a postavičky již v měsíci říjnu. Snažili se, aby právě jejich stromeček, který vyráběli menší žáčci, a betlémy, které 
vyráběli žáci z vyšších ročníků, byly co nejoriginálnější, nejzajímavější, nejpěknější a nejnápaditější, prostě ten nej.

Soutěžilo se ve třech kategoriích:

1. kategorie stromečky:   MŠ, ŠD, 1. A + 1. B, 2. třída
2. kategorie stromečky:   3. třída, 4. A, 4. B, 5. třída
3. kategorie betlémy:  6. třída, 7. třída, 8. A, 8. B, 8. třída,  9. třída

Myslím, že se jim to určitě podařilo a všichni tak připravili porotě velmi těžké rozhodování. Porota měla 25 členů. Po 
dlouhém přemýšlení nakonec rozhodla takto:

KATEGORIE 1 (stromečky):
1. zlaté pásmo – 2. třída
2. stříbrné pásmo – ŠD 
3. bronzové pásmo – 1.A + 1.B
4. brambůrkové pásmo - MŠ

KATEGORIE 2 (stromečky):
1. zlaté pásmo – 4.A 
2. stříbrné pásmo – 3. třída 
3. bronzové pásmo – 5. třída 
4. brambůrkové pásmo – 4.B

KATEGORIE 3 (betllémy):
1. zlaté pásmo – 6. třída
2. stříbrné pásmo – 8.A + 7.třída 
3. bronzové pásmo – 9. třída 
4. brambůrkové pásmo – 8.B 

Soutěžící byli slavnostně vyhodnoceni na náměstí u příležitosti Rozsvícení vánočního stromečku, které se konalo  
29. 11. 2019. Odměna pro celou třídu byla předána na třídních vánočních besídkách v pátek 20. 12. 2019.

Všem soutěžícím, p. učitelkám, p. vychovatelkám, SRPDŠ a Městu Horní Benešov velice děkujeme, těšíme se na příští 
Vánoce a vzájemnou spolupráci, přejeme šťastný nový rok 2020.

Mgr. Eva Krsková

Lyžařský výcvikový kurz byl skvělý!

V sobotu 11.ledna jsme se všichni sešli na autobusovém nádraží. Na tento den jsme se všichni těšili. Pro nás sedmáky 
to měl být možná poslední lyžák. Zatímco šestá třída mohla chatu navštívit poprvé a příští školní rok absolvují lyžák 
znovu. Cesta do Karlova netrvala tak dlouho a než jsme se nadáli, stáli jsme před penzionem Roháč. 

Nejprve jsme se ubytovali, byli jsme rozděleni do pokojů po třech až devíti žácích. V sobotu jsme se zabydleli a označili 
si lyže. V neděli jsme už mohli jít lyžovat. Nejprve jsme se ale rozdělili do skupin podle našich lyžařských dovedností.

Třetí skupinu vedly paní učitelky Kozelková  a Chamrádová, druhé skupiny se ujala paní učitelka Krsková a první sku-
pinu měl na starosti pan ředitel.

Odpoledne se už na svah dostali i někteří „doposud nelyžaři“ ze třetí skupiny. A tak jsme všichni lyžovali a zdokonalo-
vali se. Jedna skupina se „trhla“ a pod vedením pana učitele Petlacha se celý týden učili a zdokonalovali na snowboardu. 
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V pátek večer jsme si užili diskotéku, někteří si balili věci domů, odpočívali na pokoji. Ani nevíme,  jak celý týden uběhl 
a už byla zase sobota, tedy den odjezdu. Dobalili jsme poslední věci, zkontrovali pokoje a nastoupili do autobusu a hurá 
domů.

I když paní učitelky musely řešit dvě zlomené ruce a pár bolavých kolen, naučili jsme se lyžovat, někdo se pouze zdo-
konaloval, ale všichni jsme si lyžák moc a moc užili.

žáci 7.třídy

„Co všechno je na obloze“

Právě tento název dal své přednášce Jan Blažek, student oktávy bruntálského gymnázia. Akci jsme uspořádali v rámci
Fyzikálně-chemického kroužku, ale pozvání dostaly i ostatní děti z naší školy. V pondělí 20. ledna jsme se sešli v učeb-
ně fyziky-chemie a  byli jsme zvědaví na informace o vesmíru. Honza měl připravenou moc pěknou prezentaci a bylo 
vidět, že toto téma je jeho velkým koníčkem.

Některé informace děti znaly, ale většina pro ně byla nová. Probrali jsme naši sluneční soustavu včetně planet, měsíců 
a Slunce; Mléčnou dráhu, mlhoviny, souhvězdí. Mrkli jsme se na zoubek jednotkám času v mezihvězdném měřítku a po 
více než 50 minutách jsme odcházeli zase o něco chytřejší. Honzovi moc děkujeme, protože to byl právě jeho nápad 
přednášku uspořádat a těšíme se zase někdy na viděnou.

Mgr. Beata Dostálová, vedoucí kroužku

V úterý jsme byli v Bruntále na bazéně, abychom si ve vodě protáhli zmožené svaly. Všechno uběhlo velmi rychle a na-
jednou byl čtvrtek. Den závodu. Všichni zajeli závod v pořádku, i když někteří občas spadli.

V pátek bylo vyhlášení vítězů. Ze snowboardistů vyhrála Nelča Bradová, ze třetí skupiny Jáchym Šlapák a ve druhé k
skupině se stala vítězkou Venda Procházková. Vítězem první skupiny byl Kuba Nikodém. 

Základní škola
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Stavby ze sněhu

Letošní zima je skoupá na sníh. Proto při první příležitosti využili žáci 5. třídy napadaného sněhu a vyrazili ven, aby si
sníh užili. Úkolem dětí bylo vytvořit sněhové stavby dle vlastního výběru. Práce byla těžká, protože sníh neměl dobrou
kvalitu. Ovšem to děti neodradilo. 

Lidské tělo

Součástí výuky přírodopisu 5. třídy je téma „Lidské tělo“. Žáci této třídy se v rámci uvedeného projektu snažili zjistit 
nejdůležitější informace o orgánech lidského těla, jejich funkcích a seznámili se s celkovou životaschopností člověka. 
Při vyučování si žáci vytvořili plakáty, na kterých zpracovali zjištěné informace.

Fantazie v dětech jen kvetla. Výsledkem byla sněhová želvička, obličej mimozemšťana, sněhový tunel, Olaf z pohádky 
Ledové království a další krásné výtvory. Těšíme se na další zimu a už dnes přemýšlíme, co budeme příští rok tvořit. 

Text a foto: Markéta Ivanovová

Pro lepší představu obohatily děti své výtvory různými obrázky. Nakonec žáci své vytvořené projekty prezentovali před 
ostatními spolužáky. Žáci nabyli nové vědomosti hravou formou a naučili se předávat získané informace dál. Akce měla 
mezi dětmi veliký úspěch.

Text a foto: Markéta Ivanovová
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Řemeslo má zlaté dno

5. prosince 2019 se vybraní žáci 9. třídy zúčastnili soutěže, kterou tradičně pořádá Střední odborná škola v Bruntále a je
zaměřena na řemeslnou zručnost a propagaci učebních oborů v regionu. Letos soutěžní družstvo tvořili Jan Ružarovský,
Adam Bauer a r Viktor Rapušák. Kluci měli ztíženou pozici, protože obhajovali loňské vítězství. Soutěže se zúčastnilo 
celkem 12 škol z bruntálského okresu. Soutěžilo se v šesti disciplínách, např. zatloukání hřebíků na čas, skládání hla-
volamu, rozdělávání a sestavování šroubového spoje, poznávání nářadí apod. Disciplíny vyžadovaly zručnost, znalosti, 
rychlost a spolupráci celého týmu.

Kluci požadavky soutěže splnili na jedničku a loňské vítězství 
obhájili. Cenou bylo kromě diplomu tradičně kvalitní nářadí. Dě-
kuji družstvu za vzornou reprezentaci školy a za dosažený krásný 
úspěch.

Hodnocené pořadí:

1. místo: Základní škola a MŠ Horní Benešov
2. místo: Základní škola a MŠ Karlovice 
3. místo: Základní škola, Školní 2 Bruntál

Text: Ingrid Řepková, foto: Michal Blažek

Beseda o ochraně životního prostředí – 2. stupeň

Všichni si jistě uvědomují velký význam ochrany prostředí, ve kterém žijeme a to, jak bychom se my všichni měli k ži-
votnímu prostředí chovat. Právě proto se také uskutečnily ve škole dvě besedy na toto téma. Obě besedy měly společ-
ného jmenovatele a tím byl náměstek ministra životního prostředí pan Ing. Vladimír Mana. Na druhém stupni se besedy 
zúčastnili žáci sedmých až devátých tříd a měli nachystáno plno otázek, na které chtěly znát od pana inženýra odpovědi. 
Beseda plynule přecházela v různá témata.

Od problematiky odpadového hospodářství, skládek, recyklace, spaloven. Nechyběly otázky na kůrovce  v našich lesích, 
ochrana vodních zdrojů, návrat vody do krajiny. Objevily se i dotazy na alternativní zdroje energie a jadernou energetiku.  
Žáci byli vnímaní, pozorní a aktivní. A tak hodinka určená pro setkání uběhla velmi rychle. Děti dostaly dárečky z minis-
terstva a nezbylo než se rozloučit. Děkujeme panu inženýru Manovi za setkání a třeba někdy na viděnou.

Beata Dostálová

Beseda o ochraně životního prostředí – 1. stupeň

5. prosince obvykle chodí Miku-
láš. Do naší třídy zavítal také host, 
také nám přinesl dárky, ale hlavně 
si přišel popovídat s našimi malý-
mi žáčky. Kdo to byl a o čem si při-
šel s tak malými dětmi popovídat? 
Náměstek pana ministra životního 
prostředí, pan inženýr Mana. Na-
vštívil naše město a vybral si naši 
druhou třídu, abychom si společně 
uvědomili, co je životní prostředí 
a jak ho můžeme chránit.

Děti velmi hezky reagovaly a ně-
kolikrát pana náměstka mile pře-
kvapily svými znalostmi, zejména z oblasti ekosystému les. Na závěr děti potěšil milými dárečky a pexesem s přírodní 
tématikou, které jsme si s dětmi ihned vystřihli. 
Děkujeme za milou návštěvu a paní Andrei Šindlerové za zprostředkování akce. Daniela Blažková

Základní škola
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Základní škola

Vánoční koncert

Loni 4. prosince jsme pořádali náš první vánoční koncert. K vystoupení jsme přizvali i mateřskou školu. Děti pod vede-
ním paní učitelky Lenky Kynclové a paní učitelky Barbory Rapušákové přednesly vánoční báseň, zazpívaly a také zatan-
čily.  Se svým svátečním programem přispěli i prvňáci a třeťáci – slyšeli jsme anglické básně a vánoční písně. S dětmi 
vše nacvičily paní učitelky Dagmar Janáková, Ivona Kozelková a Veronika Maňásková. Náš školní sbor zazpíval písně 
od Vlasty Redla, skupin Nerez, Fleret, Čechomor, Spirituál kvintet a Nezmaři. Na závěr zazněly tradiční koledy, které 
zpíval spolu s námi celý kongresový sál. 

Výtěžek z dobrovolného vstupného jsme předali SRPDŠ, za což Vám všem moc děkujeme. Rovněž děkujeme za to, že 
jste si přišli v předvánočním shonu zazpívat a nasát vánoční atmosféru. Děkuji všem dětem, paním učitelkám, mým ko-
legyním ze sboru, Městu Horní Benešov za nulový nájem Kongresového sálu a panu řediteli Žandovi za nápad pořádat 
tento koncert. Za školní sbor Beata Dostálová
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Společenská rubrika

Jubilanti - leden

Albrecht Jan
Bartek  Vladislav
Bartková Hana
Bendová Adéla
Bilíčková Jarmila
Blokšová Alena
Gažová  Renata
Halušková Anna
Hartmannová Milena
Jadrníček Jan
Krsek  Vladimír
Lúčanová Jana
Markovský Zdeněk
Morávková Marie
Orság  Josef
Rabinská Lenka
Šupáková Jiřina
Švrčinová Jiřina
Čiržová  Marie
Frais  Rostislav
Hastíková Marie
Kašparová Miluška
Košiková Helena
Mezenský Rostislav
Vaculíková Anna

Jubilanti - únor

Bůžek  Oldřich
Dominec Antonín
Fajtl  Pavel
Gergišák Viktor
Jachymčáková Jana
Kalusová Jarmila
Kavanová Jiřina
Kurková Ladislava
Kurtová Anna
Melichárek Svatopluk 
Pohlová Alžběta
Procházka Miroslav
Šindler  Josef
Žerotínský Jaroslav
Andrlová Božena
Czernek Miroslav
Heczková Helena
Loukotová Ludmila

Opustili nás

Martiník Libor
Koutňáková Milada

Stalo se před lety

V této rubrice se podíváme zblízka na události v našem městě z pohledu kronikářů 
Horního Benešova.

Rok 1980
Sloučení obcí:
V rámci zlepšování správních záležitostí a věcí obecných, došlo v průběhu roku 
1979 k předběžným jednáním v obcích Horní Životice a Staré Heřmínovy, jejichž 
výsledkem bylo sloučení obcí Horní Benešov ve společnou obec Horní Benešov, 
která pak sestává ze čtyř místních tratí: Horní Benešov – město, Horní Benešov 
– Luhy, Horní Benešov – Horní Životice a Horní Benešov – Staré Heřmínovy. 
K faktickému spojení těchto obcí došlo dne 1. ledna 1980

Okrsková spartakiáda:
Okrskový štáb zahájil přípravy na okrskovou spartakiádu v Horním Benešově 
již 29.5.1979. „Ohňové poselství„ se uskutečnilo 5.10.1979 v prostoru budova-
ného hřiště na kopanou naproti zimního stadionu zapálením hranice a projevem 
předsedy MV NF. Organizátorem byl oddíl turistiky s názvem „Střelka„. Nácvik 
samotné spartakiády začal již začátkem školního roku v osmi skladbách za účasti 
420 cvičících. 

Nakonec bylo rozhodnuto, že na Okrskové spartakiádě bude 7 skladeb, protože 
počet učňů ze ZOU byl malý. Den konání Spartakiády byl 24. 5. 1980. Slavnost-
nímu odpoledni bylo přítomno 2.150 lidí, z čehož bylo 1050 cvičenců. Platících 
diváků bylo 1000 a čestných hostí po 50. Nutno podotknout, že vše bylo připra-
veno dokonale, a tak během 2 a půl hodiny bylo v jídelně družiny mládeže a na 
SOU nasyceno celkem 790 strávníků.
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Areál Luhy
Místní organizace SSM v Horním Benešově – Luhách zbudovala kulturně – společenské středisko u „prostředního mlý-
na“, kde po léta stála stará dřevěná bouda, kde si hrávali dnešní svazáci jako školáci a prováděli tu své rošťárny.

Duchovními původci akce byli s. Ladislav Jelínek, Zdeněk Horsák ak  Káňa Jan. Šlo o to postavit betonový parket, kryté 
podium pro hudbu, dále krytý bufet a pro děti stavba kolotoče, houpaček, prolézačky a pískoviště. Hodnota díla dosáhla 
300 000 Kč a byla veřejnosti předána – z důvodu nepříznivého počasí – o týden později a to 14.6.1980.

Tolik kronika města z roku 1980. Z této kroniky jsem zde dal jen citace z článků, jelikož celé články by zabraly více než 
jednu stránku. Pokud byste se ovšem chtěli na kroniku města podívat, stačí zadat Digitální archív v Opavě a tam – pod 
ikonkou kroniky – zadat název města a dále roky, které chcete vidět.

Citace jsou z kroniky let 1972–1986 a jejich autorem byl pan Jaroslav Droběna. Články zpracoval a upravil Vladislav 
Pečinka. Ilustrační fota – Spartakiáda 1985 z diapozitivů Jednotného kulturního střediska Horní Benešov

Společenská rubrika
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Sport / Zájmové spolky a sdružení

SDH Horní Benešov zakoupilo nový FORD TRANSIT

Začátkem roku 2019 Rada Moravskoslezského kraje schválila podmínky pro „Dotační program na podporu sborů dob-
rovolných hasičů v roce 2019 (KH/01/2019)“. Již delší dobu naše SDH uvažovalo o koupi většího automobilu, který 
by sloužil k přepravě našeho družstva žen, výzbroje a výstroje na soutěže v požárním sportu, ale také k jiným potřebám 
spojenými s akcemi, které náš sbor pořádá.

Jelikož již vypsání žádosti byla pro mne velká neznámá, obrátila jsem se na místní městský úřad, kde mi sl. B. Janková 
pomohla a společnými silami jsme žádost odeslaly. Dlouhé čekání přerušil v červnu email, kde jsme se dočetla, že nám 
byla dotace přiznána v plné výši 80 000 Kč, což byl pro náš sbor velká radost. Po podepsání smlouvy a převodu peněz 
na náš účet jsme začali vybírat auto. 

Finanční podporu dostáváme každoročně i z Města Horní Benešov, za což velice děkujeme. V naší pokladně jsme měli 
také výdělek z akcí, a proto jsme se společně dohodly a částku na dopravní automobil jsme zdvojnásobily. Koupí star-
šího automobilu je sázka do loterie, ale máme v našich řadách členy, kteří se v tomto oboru pohybují, a dokázali nám 
s výběrem poradit.

V listopadu jsme si auto dovezly, snad jsme vybraly dobře. FORD TRANSIT – 9 místný s úložným prostorem, bíle 
barvy. Máme již objednané polepy, aby auto reprezentovalo náš hasičský sbor, Moravskoslezský kraj a město Horní Be-
nešov - naše hlavní sponzory. Chtěla bych touto cestou velice poděkovat za podporu Moravskoslezskému kraji a Městu 
Horní Benešov, ostatním sponzorům za podporu jak fi nanční, tak i morální. 

Andrea Morávková, Starostka SDH Horní Benešov

Krajské přebory jednotlivců 2020

Finálový turnaj Mistrovství OL a MS kraje pro náš oddíl dopadl úspěšně a naši hráči a hráčky se neztratili. Největší 
radost nám udělali David Kaluža, který se stal Mistrem v kategorii junioři a Štěpánka Monsportová, která je Mistryní 
st. žákyň. Miloš Petrů postoupil na MČR seniorů ze sedmého místa. V mužích utekl postup na MČR M. Petřekovi 
o 6 kuželek. Ostatní se na MČR neprobojovali. Kompletní výsledky jsou ke stažení na ofi ciálním webu krajského svazu 
smkuzelky.cz. 

• Muži (kuželna Horní Benešov): Petřek ml. (576 b.) 7. místo – 2. náhradník na MČR, Kubeša (547 b.) 21. místo,
Rak (542 b.) 24. místo.k

• Ženy (kuželna Rýmařov): Zdražilová (541 b.) 9. místo.
• Senioři (kuželna Přerov): Petrů (555 b.) 7. místo a postup na MČR, Janák (419 b.) 36. místok
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Sport / Zájmové spolky a sdružení

• Seniorky (kuželna Prostějov): Habartová (456 b.) 11. místo
• Junioři (kuželna Šumperk): Kaluža (583 b.) 1. místo, Fadrný (503 b.) 10. místo
• Dorostenci (kuželna Přemyslovice): Duškevič (488 b.) 15. místo
• Dorostenky(kuželna Šumperk): Žižková (460 b.) 10. místo
• St. žákyně (kuželna Zábřeh): Monsportová (399 b.) 1. místo a postup na MČR

M. Petřek ml. – předseda oddílu kuželky

Výsledky 2019/20 – 12. a 13. kolo

A potřebuje v boji o záchranu každý bod. Ve Vracově zahráli špatně Vláďa s Mirkem a ani výborné výkony Kamila, 
Drna a 602 b. Jirky na výhru nestačily. V dalším zápase doma jsme museli bodovat. Po dobrém výkonu celého družstva 
jsme porazili Husovice B 7:1 (3327:3308). Majorem se, při své premiéře v Áčku, stal Pepa Matušek.

B nezačalo jaro moc dobře a zatím má na kontě 2 prohry. Doma nestačilo na Prostějov a v Opavě na Chvalíkovice. Ško-
da, oba zápasy byly poměrně vyrovnané.

C má odložený první jarní zápas v Přerově, takže hrálo až doma s Jeseníkem B. Výborně se uvedl P. Rak, který se stal 
majorem, i když nestačil na soupeřku Petru Rosypalovou, která zahrála 473 b. Vyrovnané utkání jsme nakonec zvládli 
6:2 (2570:2547).

D po kvalitním výkonu porazilo doma Nový jičín A 7:1 (2590:2510) a v dalším kole prohrálo na Hlubině B 7:1 
(2449:2306).

M. Petřek ml. – předseda oddílu kuželky

Rozlosování jarní části soutěže krajského přeboru Moravskoslezský kraj – 
                      oddíl KUŽELKY HORNÍ BENEŠOV z.s.

  02.02.2020  neděle 09:00  Kuželky Horní Benešov - TJ Sokol Bohumín ˝C˝  
  08.02.2020 sobota 09:00  TJ Sokol Dobroslavice ˝A˝ - Kuželky Horní Benešov  
  16.02.2020 neděle 09:00  Kuželky Horní Benešov - TJ Sokol Sedlnice ˝B˝  
  22.02.2020 sobota 09:00  TJ Nový Jičín ˝A˝ - Kuželky Horní Benešov  
  01.03.2020 neděle 09:00 Kuželky Horní Benešov - KK Lipník nad Bečvou ˝A˝  
  07.03.2020 sobota 09:00 TJ VOKD Poruba ˝B˝ - Kuželky Horní Benešov  
  15.03.2020 neděle 09:00 Kuželky Horní Benešov - TJ Spartak Bílovec ˝A˝  
  21.03.2020 sobota 10:00 TJ Horní Benešov ˝D˝ - Kuželky Horní Benešov  
  28.03.2020 sobota 09:00  TJ Unie Hlubina ˝B˝ - Kuželky Horní Benešov  
  05.04.2020 neděle 09:00 Kuželky Horní Benešov - TJ Unie Hlubina ˝D˝

Výsledky a informace naleznete na odkazu: https://kuzelky.com Martiníková Jana
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Hostili jsme Mistrovství ČR v kuželkách tělesně postižených sportovců

Dne 7. prosince2019 proběhlo na kuželně Mistrovství České republiky v kuželkách tělesně postižených sportovců TJ
Horní Benešov. Celkem se zúčastnilo 23 sportovců ze všech oddílů republiky ČR, kteří se svými výkony umístili v jed-
notlivých kolech Českého poháru během celého roku 2019 a tímto postoupili na mistrovství ČR. TP sportovci TJ Horní
Benešov se umístili v kategorii:

TP ženy -  1. místo  - Jarmila Horáková 
LP ženy - 2. místo  - Jana Martiníková, 3.místo - Jana Kašparová
LP muži - 2. místo  - Josef Klech, 5.místo - Ledabyl Oldřich

Veškeré výsledky najdete na stránkách: https://tp.kuzelky.com/

přenos TV Polar z Mistrovství TPS najdete na: https://polar.cz/porady/jesenicky-expres/ v minutě 10.13/

Poděkování patří všem sportovcům, kteří reprezentují TJ Horní Benešov a přejeme nejen do nového roku 2020 hodně
zdraví a skvělé výkony.

Děkujeme také starostovi Horního Benešova Ing. Pavlu Königovi za zahájení MČR a všem organizárům za vzornou
spolupráci.

Martiníková Jana
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